

86/PR/14.03.2023

Compartimentul de Comunicare și Relații cu presa

MESAJUL

Domnului Sorin LUCACI, director general al Administrației Naționale „Apele Române”

cu ocazia Zilei Mondiale a Apei

- 22 martie 2023 -

*Doamnelor și domnilor,
Dragi colegi,*

Mulți dintre noi nu suntem, din păcate, conștienți cât de vulnerabilă este resursa de apă și nici de riscurile la care aceasta este expusă, de la poluări accidentale, la fenomene extreme, așa cum sunt seceta sau inundațiile. Evenimentele hidrologice din ultima perioadă, atât din România, cât și din Europa ar trebui să conștientizăm că apa nu este o resursă inepuizabilă.

Fiecare dintre noi știm deja că apa se găsește atât în natură, cât și în om pentru că apa este viața însăși. În același timp, tot ceea ce ne oferă natura în jurul ei, fie că vorbim despre râuri sau lacuri reprezintă o ființă vie, un întreg ecosistem pe care oamenii îl alterează fie prin poluare fie prin alte tipuri de construcții.

Urbanizarea excesivă, dar și neglijența noastră față de natură au deteriorat comuniunea care exista înainte între om și mediul înconjurător. Consecința? Schimbările climatice, fenomene reale, naturale la care fiecare dintre noi, dar și națiunile în ansamblu trebuie să găsească soluții imediate pentru a se adapta.

Aici intervine în mod evident și rolul nostru, al specialiștilor din Apele Române care gospodăresc această resursă fără de care nu ar putea exista viață pe pământ. Din acest punct de vedere și nu numai, rolul nostru și al activității noastre a fost și este unul cheie pentru dezvoltarea durabilă, dar și pentru creșterea standardului de viață.

Pentru că o apă bine gospodărită se întoarce în comunitate sub formă de plus-valoare și contribuie la refacerea relației dintre viață și sănătate, dintre evoluție și dezvoltarea unei națiuni. În același timp, responsabilizează generațiile viitoare să accelereze schimbarea prin acele soluții, sub formă de politici publice adecvate, care să redea comunităților care au nevoie accesul la apă, la o apă de mai bună calitate.

De aceea, astăzi, într-o zi atât de importantă, încercăm prin varietatea acțiunilor și mesajelor pe care le transmitem să ajungem la cât mai mulți oameni.

Fiecare dintre noi putem aduce schimbarea de care natura și lumea au nevoie. Mai mult, orice gest de economisire a apei sau de grijă pentru apă este o schimbare pe care o putem face în stilul nostru de viață. Amplificate, toate acestea sunt cheia adaptării noastre la evoluția pe care o are natura prin manifestările ei extreme.

"Fiecare picătură contează! Fii schimbarea pe care tu vrei să o vezi în lume!" sunt îndemnul de la nivel mondial, promovate și de noi la nivel național. Dacă vom reuși să le materializăm în comportamentul nostru zilnic, am putea să accelerăm schimbarea lumii într-una mai bună.

La mulți ani de ZIUA MONDIALĂ A APEI!

Ing. Sorin LUCACI,
director general al Administrației Naționale „Apele Române”